

Колхозный ГРУППА

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 50 (187)

Среда, 18 июня 1941 года.

Цена 10 коп.

НЕ МЕДЛЯ НИ ДНЯ, ПРИСТУПИТЬ К ТРАВОКОШЕНИЮ

Благоприятные климатические условия весеннего периода этого года и начала лета хорошо скажались на развитии травостоя. Прекрасный урожай трав требует немедленного разворота работ по сеноуборке.

Однако, как не странно, а руководители многих колхозов все еще выживают «петрова дня», ссылаясь на «молодость» травы и «убыточность» скоса травы в более ранние сроки. Не ясно ли, что такая губительная практика ведет к потерям количества и качества сена и ничего не имеет общего с поставленной правительством задачей о создании крепкой кормовой базы для животноводства в колхозах. Надо раз и навсегда понять, что траву надо косить до момента ее цветения, что позволяет сохранить питательную ценность трав.

Сейчас готовность сенокосного инвентаря к сеноуборке имеет исключительное значение. В своем решении облисполком потребовал от всех председателей колхозов и райисполкомов ремонт сенокосного инвентаря закончить к 15 июня. Этот срок давно прошел, а между тем ряд руководителей колхозов района и на сегодня сенокосный инвентарь не отремонтировали. За примерами этих печальных фактов ходить далеко не надо. В сельхозартели имени Буденного, Шумихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Ульянов) травокосилки находятся в безобразном состоянии. Ремонт их проведен настолько, плохо, что его требуется повторить. Так, например, сегменты и ножи не совпадают со срединами пальцев, рычаги управления бездействуют, валик вращения шатуна разболтан.

Не лучше обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря и в таких колхозах, как «Заветы Куйбышева», «Дарбс», «Красная пятилетка» (председатели их т. т. Кузютин, Насенников, Захаров), где до сего времени только на 50 процентов произведен ремонт сенокошения в сжатые сроки.

20-летие Марийской АССР

21 июня трудящиеся Марийской АССР отметят двадцатилетие своей государственной автономии. Рабочие и колхозники озабочены в этот день стахановскими победами. Бумажная фабрика Марийского целлюлозно-бумажного комбината досрочно выполнила полугодовую программу по выпуску продукции. 21 июня коллектив фабрики обязался дать около 500 тонн бумаги сверх плана.

Большими производственными успехами встречают юбилей своей республики работники леса. Так, бригада лесорубов Юринского лесопункта ежедневно заготовляет 80 кубометров древесины, вместо 20 по норме.

(ТАСС).

Тираж займа 1938 года

ОДЕССА, 15 июня. (ТАСС). Се годня в помещении Украинского театра оперы и балета начался 18-ти тираж Государственного

Внутреннего Займа 1938 года. В тираже разыгрывается 17.040 выигрышей на сумму 11 миллионов 503 тысячи 200 рублей.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Породовая. — Не медля ни дня, приступать к травокощению

О ходе паровспашки в колхозах района. (Постановление бюро райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся).

День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Великий революционный писатель-борец.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Внимания прополке хлебов.

В. Сысоев. Навести большевистский порядок в противопожарном деле.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе, Африке и Азии.

М. Лузгин. Пироплазмоз лошадей и меры его предупреждения.

О ходе паровспашки в колхозах района

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 10 июня 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся отмечают явно неудовлетворительный ход паровспашки в целом по району и особенно по колхозам: имени Калинина — председатель тов. Масальцев, „Путь к социализму“ — председатель тов. Горев, которые по окончании сезона допустили „передышку“ и к паровспашке до сего времени по существу не приступили, чем поставили под угрозу срыва своеобразную и качественную обработку паров, а равно и посева озимых в сжатые агротехнические сроки.

Помимо того, отдельные колхозы, как: имени Буденного — председатель тов. Ульянов допустили тракторную вспашку целинных земель на площади 70 га без предпринимателей, а руководство Кемеровской МТС — директор тов. Кузнецова и старший агроном тов. Корепанов не приняли мер к своевременно подготовке сельхозинвентаря к сеноуборке, сенокосную площадь раздавали неправильно и налево. В результате колхозный скот оставил без корма.

Чтобы не повторить прошлогодние ошибки, надо сейчас же в ближайшие дни — два заключить ремонт сельхозинвентаря, и, не медля ни часа, приступить к сеноуборке.

Партийным и комсомольским организациям надо сделать все для того, чтобы мобилизовать всех колхозников на своевременную уборку сенокоса.

Всем известно, что наряду с сенокошением одновременно надо проводить и силосование, это также требует от всех руководителей колхозов своевременной подготовки ям и траншей для силосования.

Для того, чтобы своевременно провести сеноуборку, требуется четкий продуманный план, правильная расстановка рабочей силы и максимальное использование машин — вот что обеспечит успех сенокошения в сжатые сроки.

В целях своевременного, агротехнически выдержанного и полного выполнения паровспашки, бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Обязать председателей колхозов включить всех лошадей на паровспашку с тем, чтобы план подъема паров по каждому колхозу был выполнен до 20 июня сего года.

2. Предупредить тов. Горева, тов. Масальцева, что если не будут ими приняты меры к своевременному окончанию плана паровспашки, они будут привлечены к суворой ответственности.

3. Указать директору Кемеровской МТС тов. Кузнецова и старшему агроному тов. Корепанову на недопустимое игнорирование установленной агротехники вспашки целинных земель и обязать их вспашку целинных земель производить только плугами с предпринимателями.

4. Обязать председателей колхозов навести порядок в паровых полях путем раскорчевок и расчисток отдельных кустов и пней,

не имеющих никакого хозяйственного и агротехнического значения.

5. Обязать председателей колхозов и директоров МТС обеспечить своевременный уход за паровыми, поддерживая их все время в чистом состоянии.

6. Обязать райзо и агрономов МТС установить постоянный контроль за качеством вспашки и последующей обработкой паров.

7. Обязать секретарей и партработников первичных партийных организаций, заместителей директоров по политчасти, председателей сельсполкомов и колхозов развернуть среди трактористов и колхозников, занятых на паровспашке, массово-политическую работу и добиться такого положения, чтобы планы паровспашки были выполнены и перевыполнены при строжайшем соблюдении агротехники обработки паров.

Секретарь райкома ВКП(б) — М. Бочаров.

Председатель райисполкома — В. Бадулин.

День нашей страны

На поиски нефти

Ленинградский нефтяной научно-исследовательский геологоразведочный институт проводит в этом году большие работы в различных районах Советского Союза.

Большая экспедиция работает в Ленинградской области. Она ведет структурную геологическую съемку и подготовляет площади для глубокого роторного бурения.

Геологические партии работают на территории Татарской АССР, на черноморском побережье, на восточном и западном склонах Уральского хребта, на Украине, на западных берегах Сахалина и Камчатки.

Западно-Сибирская геофизическая экспедиция обнаружила в северном Казахстане признаки нефти. Начато бурение на большом участке.

Западная граница СССР



Отличник боевой и политической подготовки пограничник комсомолец В. Б. Соваренко из охраны государственной границы.

Фотохроника ТАСС.

Первый водопровод на Тянь-Шане

Жители города Нарына — центра Тянь-Шаньской области — получили воду из городского водопровода, который берет начало из водопада, образуемого горными родниками. Это первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из арыков или реки, текущей в глубоком крутом каньоне.

(ТАСС).

Ко Дню Военно-Морского Флота

На кораблях в частях Амурской краснознаменной флотилии развернулась подготовка ко Дню Военно-Морского Флота СССР.

В Доме Военно-Морского Флота ведутся работы по созданию выставки «Оружие военно-морского флота». Выставка будет открыта в Хабаровском парке культуры и отдыха. Здесь предполагается соорудить бассейн с плавающими моделями боевых кораблей флотилии.

Командиры и краснофлотцы флотилии тренируются по всем флотским заплывам.

Через пески Каракумов

В Ашхабаде дан старт автомотопробегу, посвященному Всесоюзному дню физкультурника. Участники пробега пройдут на двух автомобилях и трех мотоциклах около 2 тысяч километров

ров трудного пути по маршруту Ашхабад — Чарджоу — Ташауз — Дарбаза (Центральные Каракумы) — Ашхабад. Одна автомашина и два мотоцикла работают на керосине.

Оборонно-массовая работа в первичных организациях Осоавиахима

Ряд первичных организаций Осоавиахима в Кемеровском районе успешное распространение билетов 15 лотереи Осоавиахима подкрепляют усилением оборонно-массовой работы. Это можно показать на примерах.

Больших успехов в реализации билетов лотереи Осоавиахима добилась первичная организация Осоавиахима при совхозе № 47. Она, например, их распространяла на 1 тысячу 400 рублей и первой в районе полностью оплатила распространенные билеты. Успешное распространение билетов здесь сочетается с усилением оборонно-массовой работы. Так, например, председатель первичной организации Осоавиахима совхоза тов. Москаленко подготовил около 30 человек значков «ПВХО». Здесь полностью собраны членские взносы за первый и второй кварталы этого года. В эти дни активно ведется подготовка среди членов Осоавиахима по

сдаче норм на значок „Ворошиловский стрелок“ первой ступени. Эта работа особенно проводится хорошо среди допризывников, которые готовятся стать полноценными бойцами доблестной Красной Армии и Военно-Морского флота. Первичная организация Осоавиахима при совхозе № 47 является серьезным претендентом на переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, которое сейчас держит первичная организация Осоавиахима Верхнотомской неполной средней школы.

В связи с реализацией билетов 15 лотереи Осоавиахима среди колхозников неплохо поставила в эти дни оборонно-массовую работу первичная организация Осоавиахима Осиновского сельсовета. Председатель этой организации тов. Сильтаньев за короткое время сумел охватить всех допризывников вступлением в члены Осоавиахима и подготовил из их числа 30 значков

«ПВХО» первой ступени. Сейчас они активно готовятся к сдаче норм на значок „Ворошиловский стрелок“ первой ступени.

Председатель первичной организации Осоавиахима при совхозе «Сухая речка», командир запасов тов. Шишков, совместно с оборонным активом, благодаря хорошо поставленной массовой работе, распространял билеты 15 лотереи Осоавиахима в течение четырех дней на 1 тысячу 400 рублей, и одним из первых оплатил реализованные билеты. Успешную работу по реализации билетов лотереи Осоавиахима здесь подкрепили усилением массово-оборонной работы. В совхозе в период реализации билетов лотереи Осоавиахима организована первичная организация в количестве 25 человек. Сейчас здесь неплохо ведется подготовка к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок» первой ступени.

И. Мануйлов.

Летом зима не страшна...

Всем известно, как прошла зима на животноводческих фермах колхоза «Красный труд», Ягуновского сельсовета (председатель колхоза тов. Ягунов).

Колхоз в прошлом году исключительно безобразно отнесся к заготовке кормов. Грубых кормов едва хватило до февраля. К весенней посевной кампании скот в особенности лошади были истощены, так как не получали требуемых кормов.

Казалось бы, — поучительный урок. Однако, председатель колхоза тов. Ягунов и не думает учиться ошибкам прошлого года.

По мере того, как на дворе оттаивала земля и, наконец, стала появляться трава, тяжелое настроение Ягунова, до этого метавшегося в поисках кормов, стало помаленьку рассеиваться.

— Теперь мне зима не страшна! — кажется готов воскликнуть Ягунов.

Страшна или не страшна летом зима т. Ягунову, — трудно судить. Но тот факт, что в колхозе сейчас отсутствует подготовка к сеноуборочной кампании, как и в прошлом году, заставляет задуматься многих колхозников.

Сеноуборочный инвентарь в колхозе не ремонтируется, сеноуборочные угодия не раскреплены, да и бригады сами не созданы. Очистка лугов не производится.

Хуже то, что сам Ягунов, несмотря на постановление партии и правительства, спокоен. На вопрос о том, как в колхозе думают встретить сеноуборочную кампанию, он как бы нехотя, отвечает:

— Рановато еще, успеем....
Печальный урок прошедшой зимы для Ягунова, видимо, ничего не значит.

П. Колчанов.

Великий революционный писатель-борец (Справка)

Пять лет назад, 18 июня 1936 года, перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В. М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького явилась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин.

Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шесскойной дороги Очемчиры — Тифлис, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

Появляются рассказы и повести Горького: «Вывод», «На платах», «Старуха Изергиль», «Челкаш», «Коновалов», «Озорник», «Супруги Орловы», «Фома Гордеев», «Тroe».

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.



В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «сила гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького аресто-

Укрепить первенство за нашим районом по реализации займа

По реализации Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) наш район занимает первое место по области. Но между тем, наш район далеко отстает по сбору взносов по подписке на заем в то время как ряд районов области собрали уже по 100 тысяч с лишним. На сегодня по нашему району собрано не более 50 тысяч.

Некоторые колхозы нашего района по боевому провели подписку на заем и досрочно расчищались по своей подписке. Такие колхозы, как например, колхоз «Красный полевод» внес 12 тысяч рублей, имени Мичурина — 8 тысяч. «Крепи оборону» — 7 тысяч. «Сталинец» — 10 тысяч, «За урожай», «Призыв Сталина», «Искра», имени Жданова, имени Молотова, одновременно реализуя заем вносят средства.

Но, к сожалению, в некоторых колхозах: Можжухинского, Ягуновского, Красноярского, Маручакского, Старо-Червовского сельисполкомов не чувствуется надлежащей заботы председателей сельисполкомов о быстрейшем расчете по займу.

Такое безответственное отношение со стороны председателей сельисполкомов нетерпимо. Председателям т.т. Волобуеву, Ганцеву, Позднякову и Проняхину нужно будет по примеру передовых сельисполкомов организовать у себя досрочную оплату по займу.

Наш район за успешное размещение займа получил 2 тысячи рублей для премирования лучших физкультурников. Чтобы удержать первенство по области, мы не должны сейчас успокаиваться на достигнутом, а продолжать дальнейшую работу по реализации нового займа, и не уплате средств за него.

И. ДЕМИДОВ.

Успешно закончить сев овощей

Колхозы Кемеровского района в числе передовых в области закончили сев зерновых. Однако, в выполнении плана посева овощей, картофеля и кормовых культур, наш район намного устал. На 10 июня колхозы района план посадки картофеля выполнили всего лишь на 88 процентов. Еще хуже с посевом овощей. План по нему выполнен еще менее — на 49 процентов.

Наряду с такими колхозами, которые в сроки высококачественно выполнили план посадки картофеля и овощей, или же приближающихся к выполнению его, есть и такие колхозы, где этот план затянули. Руководители их,

В. РАДАУ.

уделив внимание посеву зерновых, стали на путь прямой нецензурной сева овощных культур. Среди таких колхозов — «Комсомолец», выполнивший план посадки картофеля на 20 процентов, «Путь Ленина» — на 46 процентов, имени Коминтерна — на 53 процента и другие.

Еще хуже в районе с посевом овощей. Колхоз «Красная сибирячка», например, план этот выполнил на 9,2 процента, колхоз имени Ворошилова — на 12 процентов. Такое же положение в колхозе имени Молотова и некоторых других.

Горький с отеческой заботливостью выращивал молодых советских писателей, был чутким их учителем и воспитателем.

Как пламенный юноша и как мудрый отец, он радовался победам стахановцев, победам социалистического хозяйства, культуры, укреплению Красной Армии.

В последние годы своей жизни Горький пишет романы «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина».

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистами-бухаринскими бандитами.

Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.

Не уделяют внимания прополке хлебов

Дружные всходы идут на полях колхозов и совхозов района. Сейчас уже наступило время проводить прополку посева зерновых культур — одно из важнейших мероприятий, направленных на получение высоких урожаев. К сожалению, этому делу руководители колхозов далеко не во всех сельхозартелях уделяют серьезное внимание. Это можно показать на колхозе „Крепи оборону“ (председатель т. Устиненко), Верхотомского сельсовета.

Колхоз приступил к прополке зерновых культур с 10 июня. Однако организация труда на этом участке поставлена из рук вон плохо. За примерами ходить далеко не надо. В колхозе имеется 6 полеводческих звеньев, за каждым из которых закреплено 7 мужчин и 14 женщин. Таким образом, на прополке хлеба должно участвовать более 120 человек. Если к этому прибавить еще и подростков, которые закончили учебный год в 6-7 классах, то количество трудоспособных, которые должны участвовать в про-

полке хлебов составит около 150 человек. Несмотря на это, надо прямо сказать, что в колхозе трудовые резервы используются плохо. Так, например, вместо 150 человек, на работу выходит только 60—70 человек, менее половины. При таких выходах на работу нет ничего удивительного в том, что прополку, вместо того, чтобы закончить в 5—6 дней, здесь растянут на месяц.

Слабая трудовая дисциплина, ее расшатанность, выражаясь в невыходе на работу в поле, в особенности колхозниц, объясняется тем, что правление колхоза и его председатель тов. Устиненко не борются за высокую производительность труда и к людям, которые на работу не выходят, не принимают мер.

Не лучше в колхозе поставлена работа и на других участках артельного хозяйства. Так, например, правление колхоза, несмотря на постановление правительства „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“,

ничего не делается по заготовке кормов для артельного скота. Например, здесь и по сей день не выкопано ни одной силосной ямы. Затягивается также ремонт и скотных дворов, не утепляется автогараж. Все эти работы правление колхоза считает нормальным проводить во время, когда начнется уборка хлебов. Такая вредная практика, когда в один из ответственных периодов сельскохозяйственных работ на полях, на ремонтные работы потребуется затраты не менее 400—500 человекодней, должна быть решительно осуждена. Колхоз имеет все возможности, все эти работы проводить сейчас, тем более, что много трудоспособных членов колхоза не выходят на работу, отсиживаются дома. Надо только правлению колхоза и его председателю т. Устиненко отказаться от равнодушного отношения к расшатанной трудовой дисциплине и потребовать от несознательных колхозников ее укрепления.

И. Кланков.

Увещевание, вместо строгого взыскания

В колхозе имени Куйбышева, Ягуновского сельсовета (председатель колхоза т. Рязанов) плохо дело обстоит с подготовкой к прополочным работам. Уже сейчас можно начать прополку посевов выборочным путем. Однако в колхозе в этом отношении, сделано очень мало, для того, чтобы провести прополочные работы организованно и в срок.

Четкие ясли, как известно в это время играют большую роль, так как колхозницы, идя на работу, могут оставлять своих детей в них. В колхозе много говорят о необходимости постройки детсадов, но разговоры эти пока что остаются пустыми разговорами, дела же не видно.

Отсутствие подготовки к прополочке, не единственный недос-

таток в работе правления колхоза. По составленным сметам колхоз должен развернуть строительство ряда артельных построек. Сделать нужно многое: скотный двор, мельницу, зернохранилище, помещение для свиноводческой, овцеводческой и птицеводческой ферм. Поголовье скота на фермах увеличивается с каждым годом. Однако помещения для них не расширяются.

Все это заставляет серьезно говорить о том, что руководство колхоза, в частности председатель его т. Рязанов, отвлеклось от насущных задач хозяйства. Рязанов, вместо оперативного руководства колхозом, занялся частными пьянками.

В этом смысле Рязанов не стоит ни перед чем. 10 июня он отправил за 15 ки-

лометров на 130 разезд автомашину за водкой, выделив для этого горючее, которого и без того в колхозе мало. Сам же Рязанов невыполнение плана паровспашки объяснял отсутствием горючего. К тому же горючее было взято из запасов тракторной бригады.

И тем не менее, все эти безобразия сходят Рязанову безнаказанно. Те предупреждения, которые выносятся Рязанову Ягуновским сельисполкомом мало действуют на него. Сельисполком пытается увещевать Рязанова, в то время, как его безответственное отношение к вверенному ему хозяйству заслуживает не увещеваний, а более жестких мер.

П. АНСЕНОВ,
А. СУНЦОВ.

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ПРОТИВОПОЖАРНОМ ДЕЛЕ

Пожары наносят народному хозяйству громадные убытки. Поэтому борьба с пожарами за сохранение социалистического имущества должна быть не менее важной задачей хозяйственных организаций.

По закону обязательного окладного страхования, принятого на VI сессии Верховного Совета СССР, колхозам, имеющим хорошие показатели по противопожарной охране и возводящим огнестойкие постройки, решением райисполкома по страховым платежам предоставляются льготы до 50 процентов, по причитающимся платежам по страхованию строений, сельхозинвентаря и товароматериальных ценностей.

Так, например, в 1940 году за хорошие противопожарные показатели, по решению райисполкома предоставлены льготы 12 колхозам, в том числе: «Новая заря», «Гудок» — на 50 процентов, «Ким», «Сибирское утро» — на 40 процентов, «Призыв Сталина» и «Красная пятилетка» — на 30 процентов и т. д.

Эти льготы заслуживающим колхозам будут представлены и в этом году.

Неплохо противопожарное дело организовано при колхозах: «Новая заря», машины, инвентарь и прочее находится в боевом порядке. Организовано круглосуточное дежурство членов пожарной добровольческой охраны и лошадей.

Однако следует отметить, что состояние противопожарного дела в текущем году в большинстве колхозов нашего района находится на совершенно недостаточном уровне.

Так дело обстоит в колхозах Мазуровского, Крековского, Маручакского, Мозжухинского и Комис-

саровского сельсоветов. Добровольные пожарные охраны в большинстве колхозов этих сельсоветов недоукомплектованы и числятся только на бумаге, противопожарные профилактические работы на селе не проводятся. Противопожарные машины в большинстве колхозов находятся под открытым небом, ржавеют и портятся. В селе Кур-Искитим в 1940 году построено неплохое противопожарное депо, но работа при депо не налажена. Казалось бы, в селе Кур-Искитим противопожарную охрану следовало бы центризировать, так как там имеется три колхоза и МТС. Однако этого нет. В каждом хозяйстве противопожарная охрана поставлена по-своему. В селе Воскресенка на первый взгляд кажется, что противопожарная охрана организована неплохо. Здесь имеется машина, инвентарь, установлено постоянное дежурство людей с лошадьми. Но вследствие недостаточного проведения профилактических мероприятий по селу, за короткий период текущего года там было 10 случаев возникновения пожаров, из них 5 случаев с убытками. Дежурные лошади здесь используются на разных работах.

Есть такие колхозы, где никакого дежурства не установлено, это в колхозах: «Ударник», «Большевистский сев», имени Коминтерна, имени Ленина, «Коми-Чермяк», «Путь к социализму», «Победительница» и другие.

Наступил летний период. В связи с этим настала необходимость поставить вопрос о состоянии противопожарного дела в колхозах на правлениях их и на сельисполкомах.

В. СЫСОЕВ,
Ст. инспектор госстраха.

ЗА ЗДОРОВОЕ ПОГОЛОВЬЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

За последние годы значительно выросли кадры ветеринарных работников, что немало сказывается в улучшении ветеринарного обслуживания общественного животноводства. Неотложная задача их в Кемеровском районе, вместе со всеми работниками животноводства колхозов сейчас состоит в том, чтобы окончательно ликвидировать болезни скота, решительно бороться за здоровое общественное животноводство.

Одной из основных причин падежа животных является то, что на многих животноводческих фермах колхозов нет еще должной борьбы за чистоту: помешаний, кормушки, посуды, задаваемых кормов, а также из-за плохой подготовки помещений для животных к зимовке. Что можно было, например, ожидать хорошего в сельхозартели имени Молотова, Мазуровского сельсовета, когда помещения здесь для животных к зиме совершенно не были подготовлены. В результате

такие в зимний период, стельные коровы и поросята утопали в грязи. И неудивительно, что в этом колхозе падеж животных составляет самый высокий в районе процент.

Еще хуже обстоит дело с созданием нормальных условий для животноводства в колхозе имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета. Здесь также имеется большой падеж скота, в котором повинны, в первую очередь, правление колхоза и его председатель тов. Пыхтеев. Подобную картину беспечного отношения к скоту можно видеть в колхозах: «Дарбс», имени Калинина и других.

Сейчас в районе заканчивается обработка скота — работа исключительной важности, которая направлена на всенародное развитие общественного животноводства. Учитывая это, отдельные руководители колхозов и ветработники по-боевому включились в эту работу и успешно выполнили и перевыполн

или план проведения профилактических мероприятий. Так, например, хорошо провел обработку скота, коллектив Кедровского ветпункта (заслуженный тов. Куляев и ветфельдшер тов. Останин). Колхозные фельдшера тт. Вощилов, Кокорич, Новиков, Половников, активно помогали участковым ветработникам в проведении профилактических мероприятий.

К сожалению, дело с обработкой скота не везде поставлено хорошо. Так, например, по вине заведующего Березовского зооветучастка Ширяева и Шуминского — Кузнецова, план обработки скота в колхозах этих сельсоветов был позорно сорван.

Колхозные ветфельдшера Кондряков С., Червов вместо того, чтобы прилагать усилия к оздоровлению колхозного животноводства, проявили полную бездействительность, неизвестно за что получая с колхозов трудодни. Сорван был план обработки скота в сельхозартели «Пчелка». Такая же картина произошла и в колхозе «Пламя победы».

Нельзя обойти молчанием и безотрадный факт взаимоотношений между участковыми ветра-

ботниками и колхозами. Иногда среди животных начинается внезапно заболевание, или хуже того — падеж. Вместо того, чтобы выехать за ветработником, отдельные руководители колхозов ограничиваются сообщением в сельсовет по телефону или стоят об этом в известность с попутным человеком. В результате подобной медлительности, животное или падает, или заболевание распространяется дальше. Нужно помнить, что за сохранение скота, в первую очередь, отвечает правление колхоза.

Что надо сделать для предотвращения заболевания животных?

Во-первых, очистить от навоза, различного рода хлама, от скалывания навозной жизни все помещения для животных. Выстелить рамы и просушить дворы. Причем, рамы нужно сложить в кладовые, чтобы не побить в них стеклы. В помещениях, где имелись случаи заболевания животных, требуется разобрать полы, вымыть их и выставить на солнце, а под полом выбрать землю на 8—10 см. и место ее засыпать свежей глиной. Для того, чтобы своевременно подготовить помещения на период

Лузгин.

Война в Европе, Африке и Азии

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте отмечается значительная активность авиации. В ночь на 14 июня, отмечается в сводке германского командования, бомбардировали гавань Бенгази и аэродром в Эль-Газала.

В Восточной Африке и Абиссинии ничего существенного.

В Сирии, сообщает агентство Гавас (ОФИ), интенсивность налета англичан на различных участках фронта значительно усилилась.

В Южном Ливане австралийские войска продвинулись к реке Нахр-Эль-Захарани. В коммюнике французского командования, преданном агентством Ассошиэйтед Пресс, сообщается, что английские танковые части при поддержке морской артиллерии предприняли наступление против Сайды. Английским войскам удалось проникнуть в предместье города, французские войска, прерывая контратаку, вновь заняли исходные позиции.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что английские войска, двигающиеся по побережью, сейчас находятся к северу от Сайды в 20 милях от Бейрута.

На центральном участке сирийского фронта английские части, сообщает агентство Гавас (ОФИ), ведут наступление на французские позиции к северу от Мерджайуна.

Канадские части, оперирующие на этом участке фронта, прорвали в одном пункте французскую линию обороны. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска, оперирующие в этом секторе, пытаются прорваться в долину реки Эль-Бика, чтобы получить доступ к аэродрому Райяк.

В районе Дамаска, сообщает агентство Гавас (ОФИ), войска де Голля были остановлены перед Киссе. Французские моторизованные отряды предприняли разведывательную операцию в 30 километрах к юго-востоку от Киссе.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что английские и французские войска полностью окружили Дамаск и повидимому ожидают результатов переговоров о сдаче города.

В Восточной Сирии английские войска из Дейр-Эз-Зора предвигаются в направлении на Тадмор (Пальмира).

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что турецкий генеральный штаб получил сведения, согласно которым английские моторизованные части, наступающие из Мосула, находятся в 185 километрах к востоку от Алеппо.

(ТАСС).

Ограничение потребления белого хлеба в Болгарии

СОФИЯ, 15 июня. (ТАСС). Болгарский министр промышленности, торговли и труда подписал распоряжение об ограничении продажи белого хлеба, о сокращении числа пекарен, выпекающих его. Белый

хлеб смогут покупать только лица, имеющие специальное разрешение. Органам снабжения дано указание усилить проверку работы хлебопекарен.

Усиление австралийских частей на Ближнем Востоке

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Агентство Нью-Йорк Таймс сообщает, что английское правительство официально известило австралийский военный кабинет, что в дальнейшем австралийские части на Ближнем Востоке получат сильную

поддержку авиации. Австралийский министр авиации заявил, что австралийским частям, на Ближнем Востоке будут приданы дополнительно английские и американские истребители, пилотируемые австралийскими летчиками.

Плоды беспечного отношения к кормовой базе

Скоро исполнится два года, как Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». За это время поголовье артельного скота в колхозе «Новый путь», Боксересенского сельсовета, как и во многих сельхозартелих Кемеровского района, далеко шагнуло вперед.

Однако, развязвая общественное животноводство, руководители этого колхоза (председатель тов. Плотников и заведующий фермой тов. Чупченко), в то же время не стремятся к тому, чтобы создать ему крепкую кормовую базу, из грубых и сочных кормов. Эта недооценка привела к плохим результатам.

Заготовленных кормов в прошлом году вполне бы хватило сельхозартели на весь период стойлового содержания скота. Но, заготовив корма, ее руководители безответственно отнеслись к их расходованию, допустили бесхозяйственность на этом, одном из важных участков артельного хозяйства. Грубые да и сочные корма здесь расходовались бесконтрольно, без всякого учета. Корм давался скоту, кто как вздумает, а нормы его расходования брались с потолка. В результате, подобная бесхозяйственность привела к значительно-

му падежу скота. На днях Совнарком Союза ССР вынес постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Выполняя это постановление, колхоз должен уже сейчас учесть уроки из ошибок прошлого года и принять все меры к тому, чтобы обеспечить общественный скот не только полностью грубыми и сочными кормами, но и проявить хозяйственную заботу за их хранением и расходованием.

П. ЯКИМОВ,
участковый ветфельдшер.

Все на ярмарку

С 20 по 29 июня в г. Кемерово на центральном базаре проводится летняя межрайонная колхозная ярмарка.

На ярмарке будут участвовать более 20 торговых организаций: Кемеровоторг, Кировоторг, Ростекстильшвейторг, потребкооперация и промкооперация. В порядке встречной торговли будет вырошено большое количество товаров, в числе которых будут товары широкого потребления, государственной, местной промышленности и промкооперации.

Для обслуживания колхозников на ярмарке будут организованы столовые, чайно-закусочные, зрелищные, культурные и другие мероприятия.

Партийно-советскому активу необходимо развернуть организационно-массовую работу по вывозке продуктов на ярмарку, а председатели колхозов должны оказать в этом колхозникам практическую помощь, путем предоставки им необходимого транспорта.

РАЙТОРГОТДЕЛ.

РЕШЕНИЕ № 176

Исполнительного Комитета Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся от 9 июня 1941 года

О борьбе с нарушителями общественного порядка.

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года об издании местными исполнительными органами постановлений (С. У. № 17, ст. 186) исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Установить, что за нарушение общественного порядка, тишины и ночного отдыха, невлекущие за собой уголовной ответственности, виновные подвергаются административному взысканию в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей или исправительно-трудовых работ сроком до 30 дней.

2. Решение вступает в силу через 15 дней после опубликования его в газете «Колхозный труд» и действует на территории Кемеровского района в течение двух лет.

3. Надзор за выполнением решения возлагается на исполнители сельских советов депутатов трудящихся и органы РК милиции.

4. Обязать исполнители сельских советов депутатов трудящихся с настоящим решением широко ознакомить все население.

Председатель райисполнкома
В. БАДУЛИН.
Секретарь
Я. ШИШКИН.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Пироплазмоз лошадей и меры его предупреждения

Пироплазмозом болеют лошади, крупный рогатый скот, овцы и другие животные. Болезнь эта встречается часто и причиняет большие убытки. Пироплазмоз имеет особое значение борьба с клещами-переносчиками болезни, путем соответствующей обработки пастбищ, превращение кустарников, заболевших мест в культурные искусственные сенокосы. Уничтожение клещей на животных при помощи обливания их раствором 0,24 проц. мышьяковистого натрия на мыльно-керосиновой эмульсии. Стойловое содержание лошадей также предохраняет от попадания клеща на животных.

Задачей старших конюхов, колхозных ветфельдшеров, бригадиров при малейшем подозрении на аналогичное заболевание, в особенности, когда у лошадей повышена температура — известность специальным нарочным участковым ветфельдшером и районного ветврача. Лошади упитанности нижесредней, с повышенной температурой должны освобождаться от работ. При появлении в хозяйстве лошадей с повышенной температурой, надо ввести трехкратное ежедневное измерение температуры всему конопоголовью.

Пироплазмоз лошадей устанавливается исследованием кровяных мазков (взятых только от живых лошадей из уха) ветбактериологией. При установлении пироплазмоза в хозяйстве всем лошадям как больным, так и здоровым, под руководством ветврача проводится вливание специфического лекарственного вещества в вену трипанблю 1-процентный раствор 100,0—150,01. Запрещается вывод и вывоз лошадей без соответствующего разрешения ветврача района.

Ценные производители во всех хозяйствах должны иметь только конюшное содержание, причем, необходимо принимать меры по предупреждению заноса в стойло клещей с ветками кустарников, зеленой травой, другими лошадьми и т. д.

М. ЛУЗГИН,
старший ветврач района.
Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.